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Muutunud Peterburi
Need, kes päevakeskusega 

mai lõpul Peterburis käisid, 
võivad mu sõnu kinnitada. 
See ilus ja suursugune linn 
on tõepoolest muutunud ja 
seda vaid heas mõttes. Mind 
oleks olnud raske veenda, 
kui poleks oma silmaga näi-
nud — linn on puhas ja täis 
lilli, hooned on restaureeritud 
ja korras. Kuus aastat võimul 
olnud naiskuberner Valentina 
Matvienko on tõepoolest korra 
majja löönud ning 1703. aastal 
Peeter I poolt rajatud linn on 
vaatamist väärt.

Meie grupil vedas veel eri-
liselt giidiga: Boris Gorbunov 
on 10 aastat töötanud raadio-

ajakirjanikuna Peterburis ja 
ta teadis tõepoolest iga maja 
ja kivi seal. Meil oli võimalus 
osta ka tema eestikeelne raa-
matuke Peterburi kohta koos 
autori pühendusega.

Tihe programm võimaldas 
meil käia Peeter Pauli kindlu-
ses, Kaasani katedraalis, lae-
vasõidul mööda kanaleid, Pe-
terhofi purskkaevude avamise 
pidustustel, Tsarskoje Selos, 
Iisaku katedraalis ja Smol- 
nõis. Oli veel eriline võimalus 
käia uudistamas Eestile ta-
gastatud Jaani kiriku ehitus-
töid, kus eestlastest tööde-
juhataja meid hoone ajaloo ja 
tulevikuplaanidega tutvustas. 

Esimesel nelipühal peeti Tallinna piiskoplikus toomkirikus 
pidulik tänujumalateenistus, kus peapiiskop Andres Põder andis 
teenekatele kiriku töötegijatele ja toetajatele üle EELK autasud. 

Tänujumalateenistusel teenisid veel emeriitpeapiiskop Kuno 
Pajula, piiskop Einar Soone, toomkoguduse õpetaja Urmas Viil-
ma, EELK autasude komisjoni esimees assessor Tiit Salumäe. 
Muusikaga teenisid organist Ene Salumäe ja Tallinna praost-
konna vaimulike ansambel koosseisus õpetajad Jaak Aus, Mikk 
Leedjärv, Ove Sander, Urmas Viilma ja dirigent Veljo Reier.

Peapiiskop Andres Põder sõnas, et kiriku rikkuseks on pühen-
dunud ja ustavad inimesed, nad on Jumala and. Pühakiri kutsub 
neid tunnustama. „Ka meie tahame seda teha. Ja miks mitte teha 
seda nelipühal — kiriku sünnipäeval siin Eestimaa emakirikus.“      

EELK aukirja said ka Nõo koguduse organist ja koorijuht Ag-
nes Laasimer ning Nõo koguduse kaastööline Ingmar Laasimer.

(NVL)

EELK tunnustas ustavaid 
ja pühendunud inimesi

EELK aukirja said ka Nõo koguduse organist ja koorijuht Agnes 
Laasimer ning Nõo koguduse kaastööline Ingmar Laasimer.

Peterhof

7.–9. juunil toimus Nõo 
Noortekeskuse eestvedamisel 
koolivaheaja päevalaager 7–12-
aastastele noortele. Kolme päe-
va kestel võeti ette mitmeid 
vahvaid tegevusi — näiteks 
käisime esmaspäeval isemeis-
terdatud õngedega Nõo Veski-
järve ääres kalal, teisipäeval 
sõitsime rongiga Elvasse 
Väikesele Väerajale matkama 
ning kolmapäeval võtsime 
ette Tartu, kus käisime Tartu 
Linnamuuseumi giidi abiga 

Toomemäe legendidega tutvu-
mas ning tegime läbi batuudi-
hüppe rühmatreeningu.

Koolivaheaja laagrit rahas-
tas Eesti Punase Risti Tartumaa 
Selts. Suured tänud ka Soolo 
kohvikule ja Nõo Lihatöös-
tusele, kes abistasid meid toit-
lustuse osas, samuti kõigile 
vahvatele noortele, kes need 
kolm päeva veel vahvamaks 
muutsid, ning noortekeskuse 
praktikandile Kristo Lastikule 
laagri ettevalmistamisele ja 

läbiviimisele kaasa aitamise 
eest.

Vahvat suvevaheaja jätku!

Egle Hänilane,
Nõo Noortekeskuse huvijuht

NB! Noortekeskus on su-
vel avatud T–R 14–19ni; kui 
tegevused toimuvad väljas-
pool noortekeskust, siis oleme 
suletud! Hoia meie tegemis-
tel silma peal www.freewebs.
com/n6onoor

Kõik me oleme kuulnud ütlemist, et rõõm ja lust — see noo-
rusele passib just. Passib jah noorusele, aga samahästi passib ka 
pensionäridele. Meie, Meeri pensionärid, oleme selles kindlad ja 
põhjus selleks on olemas.

Meil oli juba ammu mõttes teha näitemängu, aga ei leidnud 
me parajalt pikka, löövat ja lõbusat tükki, mis sobiks meie eaga ja 
samuti peaga, sest ei jää ju need pikad vestlused ja monoloogid 
enam hästi pähe.

Ja siis käis sähvatus — meie rõõmsameelne ja laulumaias 
Endla Laius tuli seltsimajja, käes väljakirjutatud tekstid, ja jagas 
need osalistele (tema suva järgi) välja. Ja nii jäigi! Ei mingit nuri-
nat ega irinat. Lugesime oma osad läbi ja naersime pisarateni. Siis 
see kõik algaski. Esinemistärminiks panime emadepäeva.

Emadepäeva tähistasime 14. mail, sest õigel päeval oli kõigil 
niigi tegemist. Kutsed said kõik, kes meie tegemistest enam on 
hoolinud. Ikkagi esietendus! Päris kuulutust ei julgenud me välja 
panna, sest kes teab, kuidas hakkama saame.

Saime hakkama! Publikuks oli ca 30 inimest ja naer saatis ter-
vet etendust. Mängisime H. Karro „Vajatakse laohoidjat“, mis on 
küll vana nõukaaegne lugu, aga probleem täitsa tänapäevane. 
Etenduses osalesid Endla Laius, Linda Org ja Marju Raud, Malle 
Roomet, Helle-Maia Sonn ja Anne Saal.

Ja nii võimegi öelda, et lusti ja naeru vajab penskar enamgi 
veel kui hobune kaeru...

Lustlikku suve kõigile!

HELLE-MAIA SONN

Suvevaheaja päevalaagris osalejad. Esireas (vasakult): Riho Kask, Jaroslav Khatkin-Lang, Maare Gloria Tšaškin, Eric Jõesaar, Erik Markus Maks, 
Raimo Valgerist, Albert Maks, Iris Kera. Tagareas: Kristo Lastik, Emma Tolmats, Kalli Kolberg, Ott Männik, Kaia Liisa Lillevald, Kristiina Kalju, 
Sten Suigusaar, Laura Liis Kukk, Erko Jõesaar. 

Suvevaheaja päevalaager sütitas 
tegudele 7–12-aastaseid noori

Suve hakul on andis Nõo 
Noortekeskus juba teistkordselt 
välja infovoldiku “Suvi Nõos”, 
mis sai möödunud suvel hulga 
positiivset tagasisidet.

Infovoldik sisaldab suvel 
Nõo vallas ja selle lähiümbruses 
toimuvate kultuuri-, meelelahu-
tus- ja spordisündmuste infot. 
Hoia silmad lahti ja otsi kollaseid 
suvevoldikuid vallamajast, raa-
matukogudest, külakeskustest, 
kauplustest jm. 

Marju Raud ja Malle Roomet näidendiproovis

Robert Kasela —  Nõo 
Reaalgümnaasiumi 2009/2010. 
õppeaasta parim meessport-
lane!

Traditsiooniliselt selgitati 
ka sel kevadel õpilaste küsit-
luse teel Nõo RG parimad 
sportlased. Parimaks mees-
sportlaseks valitigi Robert, kes 
on seitsmekordne Eesti noorte-
meister sulgpallis, osales Eesti 
koondises U17 klassi Euroopa 
meistrivõistlustel ja kuulub 
kooli võistkonda võrkpallis ja 
saalihokis.

Usume, et Robert saab sel-
lest tunnustusest indu ja taht-
mist, et ka Eesti täiskasvanute 
mängijate hulgas edukalt läbi 
lüüa.

Nõo Sulgpalliklubi algatu-
sel toimus sel hooajal 6-etapiline 
Tartumaa noorte sulgpalliliiga. 
Osales 77 mängijat, kusjuures 
vanuseklasse ei olnud ja ka 
neiud said om mänguoskusi 

võrrelda noormeestega. Kok-
kuvõttes võitis Tartu Triitoni 
klubi mängija Kaspar Kapp, 
järgnesid Robert Kasela, Gert 
Kuusik, Mihkel Talts, Mikk Jär-
veoja Nõo klubist ja esikuuiku 
lõpetas TÜASK mängija Roland 
Üprus. Parima Nõo neiuna saa-
vutas üldjärjestuses 19. koha 
Kristin Kuuba. Viimase etapi 3. 
liiga võitjaks tuli Randel Pastak 
ja 4. liiga võitjaks Robert Trum-
mal — mõlemad Nõo klubist.

Helina Rüütel ja Kristin 
Kuuba osalesid kevadperioo-
dil kahel rahvusvahelisel tur-
niiril.

Poola turniiril võideti koos 
U13 klassi paarismäng ja ük-
sikmängus tuli kaksikvõit Kris-
tinile ja Helinale.

Rootsis (Skogasis) korrati 
täpselt Poola turniiri tulemusi

Need turniirid ei olnud 
tasemelt küll tippturniirid, aga 

näitasid, et mõlemad neiud 
võiksid pühendumise korral 
sulgpallis sihid kõrgemale ja 
kaugemale seada.

Selleks on vaja kõigepealt 
iseendas selgusele jõuda. Elu 
on ju mitmekesine, kus valida 
saab mitmesuguste ahvatluste 
ja võimaluste vahel — üheks 
ahvatluseks ja võimaluseks 
võiks olla nende jaoks ka sulg-
pallimängus tubli edasijõud-
mine. Ka sulgpallis on võimalus 
eredalt särama lüüa ja seega ka 
saavutada üldsuse tähelepanu. 
Sulgpallimängu suhtumises ja 
töökuse musternäide on Eesti-
maal olemas — Raul Must. 
Tema teab juba ammu, mida 
soovib saavutada ja kuidas selle 
nimel tööd teha. Aga valikut 
saab vaid suunata, mängijat jul-
gustada ja talle abiks olla, aga 
otsustada teiste eest ei saa.

Ka kõigil teistel mängijatel 
on kindlasti üheks eneseteos-
tuse võimaluseks olemas sulg-

Sulgpalliuudiseid

Robert Kasela — Nõo Reaal-
gümnaasiumi 2009/2010. õppe-
aasta parim meessportlane

Meerikad tegid 
oma seltsimajas teatrit

Noortekeskus
andis välja 
infovoldiku
„Suvi Nõos“

pallimäng, selleks on vajalik 
ainult eesmärgi seadmine ja 
tahtmine.

Suvi ongi selleks hea, et 
oma tegemistes selgusele jõuda, 
ja miks ka mitte sulgpallis!

Mõnusat ja tegusat suve!

Mart Mäerand

Kavas oli minna ka Ermitaaži, 
kuid aja puudusel lihtsalt ei 
jõudnudki sinna. Nii et ongi 

põhjust kunagi uuesti Peter-
buri külastada!

KRISTA KVARNSTRÖM


